

POSUDEK VEDOUCÍHO BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Autor práce: **Markéta BOBKOVÁ**, studijní obor Regionální geografie

Název posuzované práce: **Antropogenní tvary reliéfu na území města Třinec**

Formální splnění zadání práce:

Bakalářská práce odpovídá plně zadání. Přibližný rozsah práce je dodržen, vybavení práce přílohami odpovídá zpracovávanému tématu. Cílem bakalářské práce bylo na základě studia odborné literatury a vlastního výzkumu charakterizovat antropogenní tvary reliéfu na území města Třinec. Autorka stanové cíle splnila.

Obsahová úroveň práce:

Práce je především aplikační studií. Struktura práce je logická, její hlavní cíle jsou zdařile formulovány a hlavní výsledky jsou výslovně uvedeny a jsou reakcí na stanovené cíle. Autorka při zpracování bakalářské práce vycházela z vlastního mapování a studia odborné i regionální literatury. Vlastní výzkum byl zaměřen na podrobné zmapování všech genetických typů antropogenních tvarů reliéfu a jejich kartografickou prezentaci. Součástí práce je také charakteristika současných antropogenních pochodů v zájmovém území. Oceňuji detailní charakteristiku a postižení vývoje průmyslové haldy v areálu Třineckých železáren a objev opuštěných vápencových lomů, které doposud nebyly v literatuře zmiňovány.

Úroveň práce s literaturou, citační aparát:

Úroveň práce s disponibilní literaturou je na velmi dobré úrovni. Autorka využila i množství regionální literatury, posudků a zpráv v o vývoji antropogenních tvarů na území města. Oceňuji, že při zpracování práce spolupracovala s Povodím Odry i vedením Třineckých železáren, výsledkem jsou tak detailní informace a velmi kvalitní rešeršní část. Autorce se podařilo na výborné úrovni postihnout i historické aspekty antropogenní transformace reliéfu. Citace jsou uváděny zcela korektně. Celkově se autorka velmi dobře vypořádala s obtížnostmi získání dat.

Jazyková a grafická úroveň práce:

Jazyková úroveň textu je výborná. Úroveň tabulek, grafů a mapových příloh je na dobré úrovni. Celý text práce doplňuje velmi bohatá fotodokumentace a kartografická prezentace lokalit inventarizovaných antropogenní tvarů reliéfu. Práci velmi vhodně doplňují dobové fotografie, které autorka vyhledala v archívech a výrazně obohacují textovou část práce.

Soupis konkrétních chyb vyžadujících reakci uchazeče:

Str. 28 - Byl pro odkaliště zpracován plán rekultivací a sanací? Počítá se po roce 2015 s jiným využitím a jak jsou využívány okolní pozemky?

Str. 29 - U afrárních hald mohla být uvedena jejich výška.

Str. 34 - Jak vysoká je hráz rybníku U Smaltovny?

Str. 46 - Došlo v důsledku stavby železničních a silničních koridorů k otvírce nového dobývacího prostoru či k významnějšímu rozšíření těžby stavebních surovin v zájmovém regionu?

Celkové hodnocení práce:

Největším kladem práce je kombinace řešeršní části a výsledků vlastního mapování a inventarizace. Autorce se podařilo na výborné úrovni postihnout i historické aspekty antropogenní transformace reliéfu. Práci velmi vhodně doplňují dobové fotografie, které autorka vyhledala v archívech a výrazně obohacují textovou část práce. Zpracovávané téma umožňuje další prohloubení či pokračování. Slabé stránky práce nemá. Oceňuji, že autorka práce své výsledky úspěšně prezentovala na soutěži o Cenu děkana PřF UP a získala 2. místo v rámci oboru Vědy o Zemi.

Celkový návrh posuzovatele pro hodnotící komisi:

Práci doporučuji k obhajobě, před obhajobou navrhuji její hodnocení známkou výborně.

V Olomouci dne 1. června 2010

doc. RNDr. Irena Smolová, Ph.D.
vedoucí bakalářské práce